

Oponentský posudek k bakalářské práci: Charitní pečovatelská služba a respitní péče na Třeboňsku

Autorka: Dana Hrdinová

Studijní obor: SCHP **Ročník:** III.

Předkládaná bakalářská práce se zabývá problematikou stárnutí populace a předkládá výsledky výzkumu o Charitní pečovatelské službě a respitní péči na Třeboňsku. Jde o práci s teoretickou a praktickou částí.

a) Formální úroveň práce:

Práce byla napsána v zadaném rozsahu a je členěna na 2 základní části – teoretickou a praktickou. Teoretická část má 3 kapitoly pojednávající o problému stárnutí populace, o pečovatelské službě a respitní péči a o regionu, ve kterém tyto služby poskytuje třeboňská Charita. Praktická část sestává z jedné kapitoly, která se věnuje systematické prezentaci výzkumu o charitní pečovatelské službě a respitní péči na Třeboňsku.

Na s. 20 je chybné číslování odkazu (místo č. 28 je v textu č. 15), jinak má práce dobrou formální úroveň, citace z internetových zdrojů jsou dobře dohledatelné, informace se kterými se v textu pracuje jsou dokládány pomocí tabulek, map, atp.

b) Jazyková úroveň práce:

Práce je dobrou jazykovou úroveň.

c) Obsahová úroveň práce:

Předkládaný text je příkladným zpracováním bakalářské práce. Autorka pracuje v teoretické části s řadou informací, které dynamicky využívá, dokáže je dát do souvislostí. V praktické části nabízí výsledky jednoduchého a účelného výzkumu, které jsou dobře využitelné v praxi poskytování zdravotně-sociálních služeb.

Autorku bych požádal, aby při obhajobě své práce ještě objasnila následující dva problémy:

- V praktické části není zcela zřejmé, jak na výzkum navazuje realizace charitní pečovatelské služby a respitní péče na Třeboňsku, resp. z textu není jasné, že výzkum probíhal paralelně s realizací obou služeb.
- Respondenti výzkumu (senioři) byli mj. dotazováni, zda mají zájem o respitní péči. Nicméně z definic respitní péče, (které autorka uvádí na s. 22), vyplývá, že jejím cílem je „umožnit pečující fyzické osobě nezbytný odpočinek“, tzn. že zájem o ni mohou mít i pečující osoby. Zároveň ale v definicích můžeme pozorovat, že respitní péče je „služba poskytovaná osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku,...“. Bylo by tedy vhodné, aby autorka při obhajobě vysvětlila jak se s tímto problémem vyrovnala při kladení otázek, tzn. zda zohledňoval zájem či nezájem o respitní službu i u pečujících příbuzných.

Práci **doporučuji** k obhajobě.

V Českých Budějovicích 31. 5. 2006


MGR. MICHAL OPATRŇÝ
KPT TF JČU